Рубрика: «История моего детского сада – этапы становления»

Как это было…

Меняется время, меняются люди…
Но одно неоспоримо:
 мы должны знать историю того,
 что нам дорого и близко. 
Мы должны уважать труд людей, 
которые стояли у самых истоков, 
которые так бережно сохранили для наc весь
 накопленный опыт,
 передали в надежные руки 
установленные годами традиции.

Страницы из истории детского сада

         Детский сад — это счастливая страничка детства, которая запоминается на всю жизнь. История нашего детского сада началась более 53 лет назад и уходит корнями в далёкие семидесятые годы XX века. Веселый смех и звонкие детские голоса вдохнули жизнь в 2-х этажное типовое кирпичное здание. Ясли - сад «Красная Шапочка» № 3 с проектной мощностью – 120 детей, был рассчитан на 6 групп детей разного возраста, от «грудничков» до семилеток. В группах ясельного возраста воспитателями работали медицинские сестры. Графиком работы ясли-сада была шестидневная рабочая неделя с 10,5-часовым пребыванием детей и одной группой продленного дня 12 часов.
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   В здании нового детского сада функционировали 6 групповых помещений, 2 из них с отдельными спальнями, в ясельной и первой младшей группах, медицинский кабинет, изолятор, пищевой блок, прачечная, методический кабинет и кабинет заведующей. 
Заглянув в прошлое, в первую очередь вспомним о тех людях, которые стояли у истоков создания детского сада. Первой заведующей была Збандут Анна Васильевна.                  
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По воспоминаниям старожил воспитателями были – Попова Мария Арсентьевна, Попова Елена Марковна, Мавромотопуло Вера Григорьевна, Белая Вера Ивановна, Лисицина Людмила Федоровна, Челпан Татьяна Христофоровна, Карпека Любовь Александровна, Якименко Любовь Ивановна, Шаповалова Мария Ивановна, Плахута (Азалиева) Миланья Константиновна, Босенко Надежда Ивановна, Шостак Диана Христофоровна.
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Методической и образовательной деятельностью в ясли-саду занимались методисты: Рогатюк Лидия Петровна, Попова Мария Арсентьевна, Сотникова Полина Анатольевна.
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Музыкальный руководитель: Збандут Георгий Васильевич, Халин Николай Семенович, Христофорова Светлана Николаевна.
    Нянечками были: Кассай Алла Ильинична, Каламитра Раиса Викторовна, Чинчин Валентина Николаевна, Трегуб Раиса Ивановна, Тамбовская Александра Александровна, Пахниц Тамара Владимировна, Чих Зинаида Христофоровна, Тодурова Тамара Ивановна.
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Медицинскими сестрами работали: Погромская Наталья Ивановна, Папаценко Любовь Христофоровна, Джелали Любовь Леонидовна, Бояр Марина Викторовна.
Готовили вкусные завтраки, обеды и ужины повара: Щербатова Алла Ивановна, Чилиби Тамара Григорьевна, Олих Людмила Николаевна.
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Кастеляншами и рабочими по стирке белья были: Кастаниц Наталья Николаевна, Древаль Алла Ильинична, Целенко Антонина Николаевна, Гусарова Александра Александровна.
Хозяйством заведовали завхозы: Чинах Виталий Пантелеевич, Фиончев Василий, Мавромотопуло Юрий Иванович.
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Прошли годы, большие изменения произошли в детском саду. Менялись и заведующие: Рогатюк Лидия Петровна, Кузьмина Валентина Дмитриевна, Туру Татьяна Георгиевна, Белая Вера Ивановна, Терентьева Надежда Ивановна, Пугач Снежанна Юрьевна.
В конце 90-х и начале 2000 гг. в коллектив начали вливаться новые перспективные кадры: инструктор по физической культуре Кукуц Наталья Николаевна, педагог-психолог Целенко Елена Ивановна.
В 2004 году дошкольное образовательное учреждение ясли-сад «Красная шапочка» получил статус комбинированного вида, открылась логопедическая группа для детей с нарушениями речи, где работала логопедом Пичахчи Татьяна Федоровна.
Были у детского сада и тяжелые времена, когда резко упала рождаемость в стране. И в детском саду стали пустовать групповые помещения, т.к. количество детей уменьшилось. Сократилось количество групп. Коллектив детского сада под руководством Веры Ивановны Белой проявил творческую смекалку. В целях сохранения и повышения статуса образовательного учреждения приняли решение переоборудовать пустующие группы в спортзал и спальни.
В 2012 - 2015 годах наши воспитатели: Борлова В. Д. и Стрельцова А.В., Гриценко И.Р. стали победителями районного конкурса «Воспитатель года».  
   Под руководством Белой В.И. педагогический коллектив осваивал новые тенденции в воспитании, открывал новые пути в развитии дошкольного учреждения. Коллектив детского сада всегда уделял большое внимание реализации приоритетной физической направленности. Была выстроена система физического воспитания, применялись передовые здоровьесберегающие технологии, включающие в себя закаливающие процедуры, профилактику плоскостопия и нарушения осанки у детей, проводимые под чутким руководством инструктора по физической культуре Кукуц Натальи Николаевны.
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В декабре 2015 года наступила новая эпоха в истории сада, которая связана со вступлением в должность молодой заведующей Пугач Снежанны Юрьевны. Коллектив детского сада всегда шел в ногу со временем. 
5 января 2021 года наш детский сад перешагнул 50-летний рубеж своего существования. Коллектив старается не забывать ветеранов труда детского сада и приглашает их на свои праздники. В 2000 году началось обучение детей с шести лет. На базе детского сада была открыта подготовительная группа. Педагоги участвует в районных, областных конкурсах, акциях, конференциях и методических объединениях, где демонстрируют инновационные технологии и делятся своим опытом с другими коллегами. Благодаря профессиональному мастерству воспитатели награждены многочисленными дипломами, грамотами, сертификатами, благодарственными письмами.
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Как это есть...
Страниц истории прекрасного Детсада нам не перечесть. Но это был лишь день вчерашний. А день сегодняшний - он здесь! 
Новый этап в истории образовательного учреждения начался в январе 2023 года, когда руководителем дошкольного учреждения назначили целеустремленную энергичную заведующую Мироненко Галину Григорьевну. Она принесла с собой новые знания, новые импульсы для развития, процветания и роста нашего общего дома. И опять в детском саду закипела работа, в соответствии с современными требованиями, частично обновлена детская мебель и материально-техническое обеспечение. Дружно и слаженно продолжают работать творческие педагоги, энтузиасты своего дела. Коллектив старается, чтобы детям было уютно и комфортно в своих группах и на прогулочных участках. 
Благодаря шефу-региону, Курской области, в 2023 году в детском саду был произведён капитальный ремонт, котельная работает на газу, реконструирована прачечная. 
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Под руководством Мироненко Г.Г. коллектив продолжает покорять новые вершины, оставаясь востребованным и успешным в социуме, бережно сохраняя лучшие традиции нашего дошкольного учреждения. 
Детский сад продолжает преображаться: на территории созданы объекты, обеспечивающие разнообразную совместную деятельность детей и взрослых по оздоровительному, физическому, познавательному, эстетическому, игровому направлениям; коллектив благоустраивает и озеленяет прогулочные участки, экологические тропы, ухаживает за цветниками и клумбами, создаются комфортные условия для прогулок детей в любое время года и любую погоду.
Приняв участие в акции «Сад памяти», на территории сада появилась «Аллея памяти» имени первой заведующей сада Збандут А.В, ветерана ВОВ 1941-1945 гг.
В детском саду оформлена образовательная предметно-развивающая среда в соответствии с требованиями ФОП ДО, современности, эстетики, безопасности. Каждый воспитатель имеет ноутбук и цветное МФУ. Старшая и подготовительная группы оснащены интерактивными панелями. В саду есть 3 телевизора, 2 мультимедийных проектора. 2 музыкальных центра.
В своей деятельности МБДОУКТ руководствуется нормативно-правовой базой РФ, Уставом учреждения.   Дошкольное учреждение имеет Лицензию на осуществление образовательной деятельности № 5303    от 05.07.2023г.
Детский сад и сейчас живет бурной и насыщенной жизнью, шагает в ногу со временем. Современные условия требуют от руководителя и коллектива поиска новых форм, нестандартных решений, которые в полной мере могли бы учесть особенности воспитательно-образовательного процесса, запросы и потребности воспитанников и родителей.
За эти 53 года неоднократно менялся коллектив дошкольного учреждения, но неизменным оставалось трепетное, бережное отношение к каждому ребёнку: энтузиазм, добросовестность, инициатива и искренняя заинтересованность сотрудников. Многие педагоги большую часть жизни посвятили дошкольному детству. Многие из них являются наставниками для молодых, передают свой богатый и бесценный опыт. 
Много лет отдали своему любимому делу и продолжают трудиться в стенах детского сада несменные, преданные своему делу сотрудники: Чилиби С.Н. работает более 40 лет, Борлова В.Д. , Евангелистова В.Г. - более 30 лет, Зайцева Л.В., Стрельцова А.В., Гриценко И.Р., Пичахчи Т.Ф., Джелали Н.А., Андрусенко Е.В. - более 20 лет. 
В 2023 году введена должность заместителя заведующего по воспитательной и методической работе, которую заняла наш педагог - воспитатель Борлова Вера Дмитриевна. Коллектив МБДОУКТ работает слаженно, профессионально, добиваясь высокой результативности в развитии личности ребенка и подготовке его к школе.



Сегодня:
 Ясли-сад «Красная шапочка» — это сплоченный коллектив, где каждый педагог - уникальная личность, творящая, думающая, переживающая. 
Ясли-сад «Красная шапочка» – это не только квалифицированные педагоги, это целый штат сотрудников, вкладывающих душу, силы в учреждение, в котором растёт и развивается новое поколение.
Ясли-сад «Красная шапочка» — это милые, добрые, умные, веселые, шумные, замечательные дети. Все, что мы делаем в нашем детском саду, мы делаем ради них, ради того, чтобы они росли и развивались. Мы искренне радуемся успехам наших выпускников, зная, что именно мы положили начало этим успехам.
Ясли-сад «Красная шапочка» – это родители. Они главные помощники и партнеры в нашей работе, и мы за это им очень благодарны. 
Ясли-сад «Красная шапочка» – это семья. И, как в любой дружной семье, у нас есть свои праздники и традиции. 
Ясли-сад «Красная шапочка» — это живой организм, который дышит, чувствует, радуется, огорчается. Через разнообразные формы работы мы стараемся проникнуть в каждое детское сердце, зародить в нем радость, любовь, доброту. 
Время идет, а жизнь не стоит на месте: уходят наши выпускники из детского сада и успешно обучаются в разных школах родного посёлка, и всё повторяется сначала: дети первых наших выпускников привели в детский сад своих детей.
В детском саду созданы все необходимые условия для развития ребенка, открыты возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками.
Наши дети – постоянные участники олимпиад и конкурсов, где неоднократно были призерами и победителями, занимая призовые места.
Родители – активные участники всех мероприятий, проводимых на уровне района и детского сада.

Взгляд в будущее глазами детей… 
Детский сад будущего… мы о нем мечтаем, мы о нем спорим, но каждый знает точно – он должен быть местом ярких открытий, где ребенок мог бы самостоятельно реализовывать свои внутренние, творческие потребности, он должен быть местом радостного общения ребенка с миром сверстников и взрослых, где ребенок будет получать хороший эмоционально-практический опыт взаимодействия со взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для его развития сферах жизни. 
Идет время, и новые имена создают историю дошкольного образовательного учреждения.   Современным детям нужны современные программы, современные игрушки, инновационные технологии, новые знания. Они хотят успеть попробовать всё, реализовать свои детские возможности практически во всех сферах деятельности.
            Как и 53 года назад помогает воплощать творческие замыслы детей профессиональная, целеустремленная команда педагогов XXI века: заведующий, заместитель заведующего по ВМР, воспитатели и младший обслуживающий персонал.
          2024 год - нам уже 53 или еще 53?… Но мы знаем одно - история детского сада на этом не заканчивается, она начинает новый отсчет…
 

                                        Заместитель заведующего по ВМР           Борлова В.Д.
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